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42. Oulun kansainvälinen lasten- ja nuortenelokuvien festivaali 11.–19.11.2023 
 
Elokuvan taikaa ja arjen sankareita  
 
Oulun kansainvälinen lasten- ja nuortenelokuvien festivaali järjestetään 42. kerran 11.–19.11. 
2023.  
 
Elokuvissa matkataan kiehtoviin kulttuureihin ja ratkotaan pulmia kekseliäisyyden ja magiikan 
avulla. Luvassa on mukaansatempaavia seikkailuja, hullunkurisia sattumuksia lapsille sekä nuo-
ria, jotka kulkevat rohkeasti omaa tietään. Lisäksi hauskat sekä ajatuksia herättävät lyhyteloku-
vat takaavat unohtumattomia kokemuksia koko perheelle.  
 
“Tänä vuonna festivaali nostaa esille erityisesti uudempia itävaltalaisia lasten- ja nuorteneloku-
via. Kaiken kaikkiaan elokuvia on satakunta”, kertoo festivaalijohtaja Mika Anttolainen.  
 
Lapset eivät anna periksi 
 
Lasten neuvokkuutta tarvitaan, kun he yhdessä selvittävät mysteereitä seikkailuelokuvissa Mys-
tinen herra M., Pertsa & Kilu – faaraon sormus ja Håkan Bråkan. Ripaus maagisuutta sinkauttaa 
tytöt muihin maailmoihin elokuvissa Ajan pyörteissä ja Toivomuspuu. Toteemissa karkulaistyttö 
saa apua yllättävältä taholta.  Kiljuset! saavat koko kaupungin sekaisin matkallaan Linnanmäelle. 
 
Jääkiekkounelmissa kuvataan lasten loppumatonta hinkua pelata yhdessä, oli jäätä tai ei. Monita-
soinen Kikukon ällistyttävä äiti tarjoilee japanilaista animaatioherkkua. Nokkelat lapset Amazo-
nin uumenissa ovat viidakossa kotonaan kuin meikäläiset marketissa. Varsinainen väriläiskä oh-
jelmistossa on Kakka, kevät ja muita mutinoita –episodielokuva. 
 
Nuoret omilla poluillaan 
 
Elämäniloa pursuava Poppy raivaa edestään kaikki esteet. Pysy rohkeana vie nuoret road tripille 
Australian bushland-maisemiin. Lapin luonnossa puolestaan tavataan Mihkku, Revontulten räp-
päri, jota tekee pohjoissaamenkielistä musiikkia. Itä-Helsingin jengilähiöissä kaverukset ajautu-
vat eri suuntiin, millä on vakavat seuraukset Normaalii-elokuvassa. Puolalaisen rajakaupungin 
väki joutuu hyökkäyssodan moukaroitavaksi realistisesti kuvatussa Taistelutanner-elokuvassa, 
jossa poika yrittää säilyä hengissä. 
 
Kommelluksia pursuavassa Alfons Ylisäikky luokkaretkellä -elokuvassa teinille mikä tahansa ti-
lanne on mahdollisuus tulla nolatuksi kavereiden edessä. Mustan huumorin kuorruttamassa Kup-
lassa yksi johtopäätös mullistaa perheen elämän. Hulvattomat hahmot ja hersyvä huumori ryy-
dittävät lentävien lautasten etsintää UFO Sweden -elokuvassa. 
 



Teemamaana Itävalta 
 
Tänä vuonna kurkistamme uudempaan itävaltalaiseen lasten- ja nuortenelokuvaan. Elokuvissa 
Franzin tarinat, Jänisakatemia ja hirmuinen kananmunatehtävä sekä Hevonen parvekkeella näh-
dään, kuinka ystävyyden voima auttaa voittamaan vaikeudet. Maagisten eläinten koulu -eloku-
vassa sukelletaan taikuuden ja laulujen kiehtovaan maailmaan.  
 
Nuori nainen antaa kaikkensa tavoitellessaan omaa unelmaansa Tähtäimessä Hollywood. Suosion 
hinta -elokuvassa toisessa vaakakupissa ovat perinteet ja kulttuuri, toisessa sosiaalinen media ja 
mahdollinen menestys.  Sirkus jumissa -dokumentti kuvaa pienen sirkuksen selviytymistä ko-
rona-aikana. 
 
Kilpasarjojen elokuvat ja erikoisohjelmistot 
 
Lastenelokuvien kilpailussa on mukana yksitoista elokuvaa, Nuortenelokuvien kilpailussa seitse-
män elokuvaa, Kotimaisessa kilpailussa kymmenen elokuvaa, Paras eurooppalainen lastenelo-
kuva – ECFA Award -kilpailussa yhdeksän elokuvaa ja Paras eurooppalainen lasten lyhytelokuva 
– ECFA Short Film Award -kilpailussa on kahdeksan elokuvaa. 
 
Kilpasarjojen lisäksi festivaalilla on monta erikoisohjelmistoa. Ohjelmistossa on myös tuttuun ta-
paan Maailmanpyörä, pohjoismaisten lastenelokuvafestivaalien Nordic Junior Sessions -projek-
tin myötä Pohjolasta on moneksi -elokuvapaketti, jossa on ensimmäistä kertaa myös pitkiä elo-
kuvia mukana. Oskari-kilpailu täyttää 20 vuotta. Tarjolla on kilpasarjojen lisäksi juhlaohjelmisto, 
joka koostuu lasten- ja nuorten tekemistä elokuvista.   
 
Lisää tietoa palkinnoista ja tuomaristoista: www.oulufilmfestival.fi/palkinnot-juryt/ 
 
 
3. Oulun lastenelokuvafoorumi 14.11.2023 
 
Festivaali järjestää kolmannen Oulu lastenelokuvafoorumin tiistaina 14.11.2023. Se on Suomen 
oloissa ainutlaatuinen kansainvälinen elokuva-alan ammattilais- ja yleisötapahtuma, jossa käsi-
tellään lasten- ja nuortenelokuvan - niin pitkän kuin lyhyen tilaa ja tulevaisuutta. 
 
Aamupäivän (klo 10–12) yleisöosion kielenä on suomi. Teemana on Kirjasta elokuvaksi, jossa pa-
neudutaan sovittamisen ihanuuksiin ja haasteisiin niin käsikirjoituksen kannalta kuin itse eloku-
van aidon miljöön ja ajankuvan kannalta. Suuri kysymys on, modernisoidaanko klassikkoja vai 
ollaanko uskollisia. Mukana aiheesta puhumassa ovat mm. Pertsa & Kilu – faaraon sormus -eloku-
van käsikirjoittajat Nina Linnovaara ja ohjaaja, käsikirjoittaja Taavi Vartia, Susikoira Roi -elo-
kuvan käsikirjoittajat Antti Kairakari ja Aleksi Puranen sekä Etsivätoimisto Henkka & Kivi-
mutka -elokuvan ohjaajat, käsikirjoittajat Väinö Weckström ja Jarkko Felin. 
 
Iltapäivän (klo 13–16) osio on suunnattu elokuva-alan ammattilaisille ja se on englanninkielinen. 
Silloin elokuvantekemistä tarkastellaan mm. sekä nais- että maahanmuuttajanäkökulmista. Tu-
tustutaan myös muutamaan uuteen pohjoismaiseen erikoisuuteen. Puhujina ovat mm. Fractures-
tv-sarjan näyttelijä ja käsikirjoittaja Kolbrún Anna Björnsdóttir, Alfons Ylisäikky luokkaretkellä 
-elokuvan tuottaja Nicole Kellerhals sekä saman elokuvan ja Maagisten eläinten koulu -elokuvan 
käsikirjoittaja John Chambers ja Sirkus jumissa -dokumentin ohjaaja, käsikirjottaja Natalie 
Halla. 
 
Lisätietoja foorumista www.oulufilmfestival.fi/lastenelokuvafoorumi 
 
 
Lastenelokuvien kilpailu: 
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AMAZONIN UUMENISSA Portugali 2023, ohjaus Inês T. Alves 
FRANZIN TARINAT Itävalta, Saksa 2022, ohjaus Johannes Schmid 
HÅKAN BRÅKAN Ruotsi 2022, ohjaus Ted Kjellsson 
KAKKA, KEVÄT JA MUITA MUTINOITA Viro 2023, ohjaus Heiki Ernits, Meelis Arulepp, Mikk 
Mägi, René Vilbre, Oskar Lehemaa 
KIKUKON ÄLLISTYTTÄVÄ ÄITI Japani 2021, ohjaus Ayumu Watanabe 
KILJUSET! Suomi 2022, ohjaus Reetta Huhtanen 
MAAGISTEN ELÄINTEN KOULU Saksa, Itävalta 2021, ohjaus Gregor Schnitzler 
MYSTINEN HERRA M. Tšekki 2023, ohjaus Pavel Šimák 
S NIIN KUIN SAMMAKKO Intia 2023, ohjaus Francis Joseph Jeera 
TOIVOMUSPUU Romania 2022, ohjaus Andrei Huțuleac 
TOTEEMI Alankomaat, Saksa, Luxemburg 2022, ohjaus Sander Burger 
 
 
Parhaan eurooppalaisen lastenelokuvan ECFA Award myönnetään Lastenelokuvien kilpailun 
parhaalle eurooppalaiselle lastenelokuvalle. 
 
Nuortenelokuvien kilpailu: 
 
ALFONS YLISÄIKKY LUOKKARETKELLÄ Saksa 2022, ohjaus Mark Schlichter 
KUPLA Suomi 2022, ohjaus Aleksi Salmenperä 
POPPY Uusi-Seelanti 2021, ohjaus Linda Niccol 
PYSY ROHKEANA Australia 2022, ohjaus Jub Clerc 
REVONTULTEN RÄPPÄRI Suomi 2023, ohjaus Petteri Saario 
SUOSION HINTA Itävalta 2022, ohjaus Kurdwin Ayub 
UFO SWEDEN Ruotsi 2022, ohjaus Crazy Pictures 
 
Kotimainen kilpailu: 
 
HIUS Suomi 2023, ohjaus Sebastian Granskog 
JASMININ KAKSI KOTIA Suomi 2022, ohjaus Inka Achté, Hanna Karppinen 
KIERRE Suomi 2022, ohjaus Salla Sorri, Eva-Maria Koskinen 
KILJUSET! Suomi 2022, ohjaus Reetta Huhtanen 
KUPLA Suomi 2022, ohjaus Aleksi Salmenperä 
NORMAALII Suomi 2023, ohjaus Ali Al-Saffu 
PERTSA & KILU – FAARAON SORMUS Suomi, Kreikka 2023, ohjaus Taavi Vartia 
PRINSESSA & HELMI Suomi 2023, ohjaus Sonja Rajamäki 
REVONTULTEN RÄPPÄRI Suomi 2023, ohjaus Petteri Saario 
SIDOTUT Suomi 2021, ohjaus Aino Karasjoki 
 
Paras eurooppalainen lasten lyhytelokuva – ECFA Short Film Award -kilpailu: 
 
JÄÄKAUPPIAAT Portugali, Ranska, Iso-Britannia 2022, ohjaus João Gonzalez 
KANNATTIKO PAISUTELLA? Tšekki 2022, ohjaus Alžbeta Mačáková Mišejková 
KARPIT JOULUPÖYDÄSSÄ Tšekki 2022, ohjaus Anna Heribanová 
MADDEN Ruotsi 2023, ohjaus Malin Ingrid Johansson 
POSSU! Alankomaat 2022, ohjaus Jorn Leeuwerink 
PUM!!! Ranska 2022, ohjaus Gabriel Augerai, Charles Di Cicco, Romain Augier, Laurie Pereira de 
Figueiredo, Yannick Jacquin 
RISUKASALINNAKE Norja 2021, ohjaus Liss Anett Steinskog 
UNI Suomi 2022, ohjaus Pete Riski 
 
 



Näytöspaikat 
 
Elokuvat pyörivät valkokankailla Valvesalissa sekä Elokuvateatteri Studiossa, jotka kummatkin 
sijaitsevat kulttuuritalo Valveella, Hallituskatu 7, Oulu. Festivaali-info löytyy festivaaliviikolla Val-
vesalin aulasta. Liput näytöksiin myy Valveen lippumyymälä ja Ticketmaster. 
 
Palkintojenjakotilaisuus lauantaina 18.11. klo 14 
 
Palkintojenjakotilaisuus järjestetään lauantaina 18.11. klo 14 alkaen Valvesalissa, jossa tuoma-
ristot palkitsevat kilpasarjojen voittajat. Tilaisuuteen on vapaa pääsy! Tilaisuuden jälkeen näyte-
tään ECFA-lyhytelokuvakilpailun voittaja, näytökseen on vapaa pääsy. Muut palkitut elokuvat esi-
tetään sunnuntaina Studiossa klo 12.00 alkaen.  
 
Osallistujamäärät ilahduttavat 
 
Ennen koronaepidemiaa vuosittaiseksi osallistujamääräksi oli vakiintunut noin 30 000 kävijää. 
Onlinenäytöksien ansiosta osallistujia oli vuonna 2021 yli 75 000 ja vuonna 2022 huikeat yli 165 
000. “Olemme tavattoman iloisia, että festivaali on voinut tarjota elokuvaelämyksiä näin valtavan 
suurelle yleisölle”, toteaa festivaalijohtaja Mika Anttolainen. 
 
 
Osoitteeseen www.oulufilmfestival.fi täydentyy jatkuvasti lisää tietoa elokuvista ja niiden teki-
jöistä. Kuvamateriaalia elokuvista löytyy osoitteesta www.oulufilmfestival.fi/pressimateriaalit. 
 
Ohjelman muutokset ovat mahdollisia. 
 
Voit myös seurata festivaalin kuulumisia sosiaalisessa mediassa: 
www.facebook.com/lastenjanuortenelokuvienfestivaali 
www.instagram.com/oulufilmfestival 
www.tiktok.com/@oulufilmfestival 
 
Akkreditointi 
 
Median edustajat ja elokuva-alan ammattilaiset voivat akkreditoitua ilmaiseksi osoitteessa 
www.oulufilmfestival.fi/akkreditointi/ – ei deadlinea. 
 
Akkreditoituneet saavat Press-passin, jolla pääsee kaikkiin elokuvanäytöksiin, myös koululais-
näytöksiin. 
 
 
Lisätiedot: 
Festivaalijohtaja Mika Anttolainen, 044 588 1134, mika.anttolainen@oufilmcenter.fi 
Festivaalituottaja Marja Seppänen, 040 061 7491, producer@oufilmcenter.fi  
 
Oulun Elokuvakeskus ry. www.oulunelokuvakeskus.fi/oek  
Hallituskatu 7 (Kulttuuritalo Valve, 2. kerros), 90100 Oulu 
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